

	<b>MESTSKÉ ZASTUPITEĽSTVO MESTA BREZNA</b>	Číslo poradia:
		Číslo spisu:

## Správa o činnosti Mestskej polície Brezno za rok 2023

### **Materiál obsahuje:**

1. Návrh na uznesenie
2. Správa o činnosti Mestskej polície Brezno za rok 2023

### **Materiál sa doručuje:**

1. Primátor mesta
2. Zástupca primátora mesta
3. Poslanci mestského zastupiteľstva
4. Hlavná kontrolórka mesta Brezno
5. Prednosta mestského úradu
6. Vedúci odborov mestského úradu
7. Vedúca kancelárie primátora mesta
8. Odborná referentka na úseku servisu MsZ
9. Zapisovateľka
10. Komisie:
  - pre verejný poriadok pri MsZ mesta Brezno

Počet listov:

Počet príloh:

Dátum vyexpedovania materiálu:

Predkladá: JUDr. Tomáš Abel, PhD. funkcia: primátor mesta Brezno	Podpis:
Vypracoval: Mgr. Július Štulajter funkcia: náčelník Mestskej polície Brezno	Podpis:

**MESTSKÉ ZASTUPITEĽSTVO MESTA BREZNA**  
**14. FEBRUÁR 2024**

---

**NÁVRH NA UZNESENIE**

**Číslo poradia:**

**Správa o činnosti Mestskej polície Brezno za rok 2023**

---

**Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna**

**I/ Berie na vedomie**

Správu o činnosti Mestskej polície Brezno za rok 2023

# SPRÁVA

## o činnosti Mestskej polície Brezno za rok 2023

Organizáciu, činnosť, úlohy a riadenie mestskej polície upravuje zákon Slovenskej národnej rady č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii. Obecná polícia je poriadkový útvar pôsobiaci pri zabezpečovaní obecných vecí verejného poriadku, ochrany životného prostredia v obci a plnení úloh vyplývajúcich zo všeobecne záväzných nariadení obce, z uznesení obecného zastupiteľstva a z rozhodnutí starostu obce (§ 2 ods. 1 zákona).

### 1/ Plnenie úloh pri zabezpečovaní verejného poriadku

Za účelom zabezpečenia verejného poriadku vykonávali policajti mestskej polície hliadkovú činnosť formou motorizovanej a pešej hliadky. Policajné hliadky boli v roku 2023 vysielané hlavne na dohľad nad verejným poriadkom, kontrolu dodržiavania pravidiel cestnej premávky a kontrolu dodržiavania všeobecne záväzných nariadení mesta.

Z pohľadu zabezpečenia verejného poriadku boli v meste lokality, kde bolo potrebné zvýšiť rozsah hliadkovej a obchôdkovej služby: ulica ČSA od OC Point po Margitin park, ulice Stromová (Drakšiar), Jarmočisko, Baštová, Vrbová, Mládežnícka, ulica Cesta osloboditeľov (okolie supermarketu Terno a cesta poza bývalú pekáreň), ul. 9. mája terasa pred predajňou Fresh, nábrežie Hrona s dopravným ihriskom, s detským ihriskom Žihadielko, areál pumptrack, ul. Lichardova, ul. Kieпка, nábrežie J. Čipku, Banisko a turistické prístrešky v katastrálnom území mesta.

Zvýšený počet hliadok bol zároveň počas zabezpečovania verejného poriadku v rámci konania dní mesta Brezno, v čase Sviatku všetkých svätých a počas konania Ondrejského jarmoku.

Príslušníci mestskej polície použili pri výkone služby v uplynulom roku nasledovné donucovacie prostriedky:

- 163x prostriedok na zabránenie odjazdu motorového vozidla (pri spáchaní priestupku proti plynulosti a bezpečnosti cestnej premávky).
- 1x použili donucovací prostriedok – putá, hmaty a chvaty sebaobrany

Použitie donucovacích prostriedkov bolo oprávnené a vykonané v súlade so zákonom č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov.

V priebehu roka bola na útvar MsP predvedená jedna osoba z dôvodu spáchania TČ útoku na verejného činiteľa, ktorú si prevzalo. Na útvar MsP bolo z dôvodu prejednávania priestupku predvolaných celkom 407 osôb.

Policajti mestskej polície vykonávali kontrolu dodržiavania zákazu požívania alkoholických nápojov maloletými a mladistvými osobami počas bežného výkonu hliadkovej služby. Zistených bolo celkom 5 prípadov porušenia § 2 ods. 2 písm. a) zákona č. 219/1996 NR SR o ochrane pred zneužívaním alkoholických nápojov a o zriaďovaní a prevádzke protialkoholických záchytných izieb v znení neskorších predpisov. Porušenia zákona sa dopustili mladistvé a maloleté osoby tým, že požívali alkoholické nápoje v okrajových a

menej frekventovaných častiach mesta. Počas tohto konania boli políciou pristihnutí a podrobení dychovým skúškam.

Dňom 1. septembra 2023 začal projekt MOaPS s personálnym zložením 12 členov. Miestna občianska a preventívna služba bola organizačne zaradená pod Mestskú políciu Brezno.

Hliadky miestnej občianskej a preventívnej služby ďalej len „MOaPS“ vykonávali viac ako dve hodiny denne počas školského roka dohľad pri presune detí do školy a naspäť domov na prechodoch pre chodcov na ulici Švermova, ul. Rázusova a na ulici ČSA. Okrem toho každé ráno a popoludnie zabezpečovali doprovod detí zo a do Špeciálnej základnej školy autobusom na trase Brezno – Bujakovo. Členovia MOaPS spolupracovali pri zabezpečovaní ochrany verejného poriadku, pri predchádzaní vzniku konfliktov, prevencii protiprávneho správania sa, ochrany súkromného a verejného majetku, predchádzaní poškodzovania majetku obyvateľov, pri ochrane životného prostredia, ohlasovaní požiarov, prevencii protiprávneho konania pri nakladaní s odpadmi, pri zabezpečovaní plynulosti a bezpečnosti cestnej premávky, predovšetkým v súvislosti s pohybom po komunikácii a prechodom cez cestu a pod. Každý mesiac dohliadali na verejný poriadok pri vydávaní nákupných poukážok na pracovisku mestského úradu, ako aj pri vydávaní sociálnych dávok v okolí pôšt, podieľali sa na zabezpečovaní verejného poriadku počas niektorých kultúrnych podujatí.

- zistili a nahlásili nelegálnu skládku odpadu na Čipkovom nábreží,
- asistencia hliadke pri riešení agresívneho muža, ktorý napádal iných na verejnosti,
- upozornenie rodičov v mieste bydliska ul. Záhradná 8, na vymeškávanie vyučovania ich deťmi,
- privolanie veterinára k uhynutému zvierat'u,
- privolanie ZZS k podnapitej žene, ktorá sa pádom zranila na chodníku,
- asistencia hliadke MsP počas pátrania po stratenej veci-MT,
- spolupráca s hliadkou MsP počas DBA akcie „Reflex“- rozdávanie reflexných prvkov,
- asistencia ZZS pri ošetrovaní Róma na námestí MRŠ,
- usmerňovanie predávajúcich a dohľad nad VP počas konania Ondrejského jarmoku.

Odchyt túlavých zvierat bol zabezpečovaný prostredníctvom útulku OZ Tuláčik, podľa potreby aj za asistencie mestskej polície alebo veterinárneho lekára.

V súvislosti s chovom a držaním psov prijala mestská polícia celkom 47 oznámení, z toho 42 oznamov bolo o zatúlaných alebo zabehnutých psoch. V prípade, že sa podarilo psa dohľadať a bol zistený jeho majiteľ, bol pes odovzdaný jemu alebo bolo nájdené zviera umiestnené v útulku Tuláčik. Z celkového počtu oznámení boli tri sťažnosti obyvateľov na psov v susedstve. V rámci priestupkového konania boli riešené dve veci týkajúce sa porušenia zákona o chove psov.

V roku 2023 bolo podľa záznamov v elektronickej knihe udalostí v systéme Sheriff evidovaných a preverených celkom 1448 oznámení, podnetov a žiadostí obyvateľov mesta.

### Niekoľko prípadov zaznamenaných v knihe udalostí MsP v roku 2023:

Dňa 16.1.2023 pri hliadkovej činnosti v centre mesta boli spozorované štyri osoby pri Hoteli Ďumbier. Po príchode na miesto zistené, že sa jedná o štyroch prisťahovalcov, ktorí uviedli, že mali nehodu pri Hoteli Red Deer v Rohoznej a do mesta ich doviezla štátna polícia. Všetci štyria mali pri sebe platné doklady s povolením na pobyt. Jednalo sa o občanov zo Sýrskej arabskej republiky, ktorí nemali so sebou žiadne doklady okrem povolenia na pobyt. Uviedli, že sa chcú niekde ubytovať avšak všetko je momentálne zatvorené a neskôr chcú pokračovať ďalej do Nemecka. Hliadka si všetky skutočnosti preverila cez operačného príslušníka KR PZ BB, ktorý tieto tvrdenia potvrdil. Hliadka ďalej v snahe pomôcť prisťahovalcom kontaktovala ubytovňu Zimák, v ktorej boli ochotní mužov ubytovať. Muži boli prevezení hliadkou do ubytovne, kde sa ich za prítomnosti hliadky podarilo ubytovať.

Dňa 4.2.2023 hliadka zistila, že na Sekurisovej ulici z mestskej budovy v bývalých kasárňach vynášajú rómovia železné rúry asi z radiátorov. Hliadka po príchode k mestskej budove bývalého školiaceho strediska v bývalých kasárňach zbadala na Sekurisovej ulici na ceste a chodníku pri rodinných domoch dvoch rómov. Jeden z nich tlačil fúrik naloženými rúrami rôznej dĺžky a priemeru a ten druhý niesol v rukách tiež niekoľko kusov železných rúr. Hliadka ich legitimovala a na otázku hliadky odkiaľ zobrali rúry obaja odpovedali, že z budovy za rohom, teda z mestskej budovy bývalého školiaceho strediska v bývalých kasárňach. Hliadka po preverení totožnosti obidvoch osôb preverila cez stálu službu OO PZ-SR Brezno, či sa niektorý z rómov nedopustil v priebehu 12-tich mesiacov priestupku krádeže. Po lustrácii osôb vyšlo najavo, že jeden z komplicov mal na svedomí už drobnú krádež. Druhý komplic nemal zaznamenaný žiaden priestupok krádeže, preto ho hliadka vyriešila na mieste blokovou pokutou na mieste nezaplatenou. Ukradnuté rúry hliadka prikázala obom rómom zaniest' na miesto odkiaľ ich zobrali. Následne po konzultácii zo stálou službou OO PZ Brezno, predviedla hliadka oboch rómov na OO PZ SR Brezno k ďalšiemu doriešeniu celej udalosti. Po predvedení oboch rómov na OO PZ SR Brezno, hliadka spísala všetky potrebné písomnosti ako úradný záznam o odovzdaní predvedenej osoby, úradný záznam k udalosti-skutku, obhliadku miesta priestupku.

Dňa 3.7.2023 bolo na ul. Malinovského počuť buchot a kričanie nejakej ženy o pomoc. Hliadka MsP po príchode na miesto zistila, že na vyššom poschodí paneláku stojí z vonkajšej strany balkóna nejaká pani, ktorá volá o pomoc. Hliadka MsP okamžite išla do vchodu na vyššie poschodie a cez byt susedovcov zistila, o ktorý byt sa jedná, kde bola pani z vonkajšej strany balkóna. Vzhľadom k tomu, že byt nebol zamknutý vošla hliadka MsP do bytu na uvedený balkón, kde chytila pani a vtiahla ju do vnútornej strany balkóna do bezpečia. Na miesto bola privolaná ZZS, ktorá menovanú odviezla do NsP na ďalšie vyšetrenie.

Dňa 1.8.2023 bolo hliadke oznámené, že potrebujú pomoc pri dohľadani služobného vozidla Hyundai bielej farby s polepom HR Business, ktoré má zapožičané od nich ich zamestnanec na vykonávanie prác pre ich firmu, ale vozidlo využíva pre svoje súkromné účely a nie na to načo ho mal zapožičané. Zistil, že vozidlo sa nachádza v Brezne na stavbe v bývalých kasárňach o čom mu dal vedieť jeho spolupracovník . Hliadka išla na uvedené miesto a našla vozidlo pri rozostavenej bytovke v areály bývalých kasárni. Na mieste hliadka dohľadala vozidlo a kontaktovala OO PZ Brezno pre podozrenie z TČ neoprávnené užívanie cudzieho motorového vozidla.

Dňa 5.10.2023 bola hliadka operačných strediskom 112 požiadaná o pomoc, nakoľko na Tisovskej ceste má ležať blízko cesty odpadnutý chlap a bude potrebovať resuscitáciu.

Žiada hliadku, že pokiaľ je bližšie, aby tam išli a zároveň tam poslali aj RZP.

Po príchode hliadky na uvedené miesto sa o oživenie osoby snažil už okoloidúci vodič vozidla. Počas príchodu hliadky MsP na miesto prišla aj RZP, ktorá ihneď začala s oživovaním, hliadka MsP im pritom asistovala. Nakoľko sa resuscitácia nepodarila a jednalo sa o úmrtie, bola na miesto privolaná hliadka OO PZ Brezno, ktorá si celú vec prevzala a privolala aj obhliadajúceho lekára.

## **2/ Súčinnosť a spolupráca s útvarmi Policajného zboru SR**

Spolupráca a súčinnosť mestskej polície s útvarmi Okresného riaditeľstva Policajného zboru v Brezne bola koordinovaná hlavne s riaditeľom obvodného oddelenia, zástupcom riaditeľa obvodného oddelenia a riaditeľom odboru poriadkovej polície. Súčinnosť so štátnou políciou bola vykonávaná pri zabezpečovaní verejného poriadku počas kultúrnych a športových podujatí v meste, pri kontrole dodržiavania pravidiel cestnej premávky, kontrole výkonu a prevádzkovania taxislužby, kontroly porušovania zákona č. 219 /1996 NR SR a pod. Spolupráca s odborom kriminálnej polície bola vykonávaná hlavne v rámci poznatkov občanov a podozrenia z páchania rôznej drogovej TČ. Spoluprácu s útvarmi okresného riaditeľstva Policajného zboru možno hodnotiť ako dobrú.

## **3/ Plnenie úloh na úseku ochrany životného prostredia, dodržiavania poriadku, čistoty a hygieny v uliciach a iných verejne prístupných miestach**

Príslušníci MsP počas hliadkovej činnosti odhaľujú, dokumentujú a objasňujú prípady neoprávnenej manipulácie s odpadmi, či vytváranie nelegálnych skládok odpadu. Pretrvávajúce problémy s odpadom sú hlavne v častiach mesta, kde žijú marginalizované komunity - ul. Stromová, Záhradná, Predné Halny - Jarmočisko, ul. Baštová, ul. Mládežnícka a ul. Vrbová. Problémy sa vyskytujú aj na sídliskách, kde obyvatelia neraz ukladajú stavebný odpad, väčšie elektrospotrebiče alebo nábytok ku kontajnerom, namiesto ich odvozu na smetisko alebo na zberný dvor. Pre objasnenie tohto protiprávneho konania využívame mestský kamerový systém, fotopasce a tiež miestne šetrenie policajnej hliadky. Týmto spôsobom sa podarilo objasniť nelegálnu skládku na ul. Cintorínskej a niekoľko prípadov neoprávnenej manipulácie s odpadom (ul. Chalupkova, ul. Baštová, ul. 9. mája, ul. Vrbová). Pri objasňovaní tohto konania je často rozhodujúca spolupráca s obyvateľmi mesta. Pokiaľ sa nepodarí zistiť pôvodcu znečistenia verejného priestranstva odpadom, tento priebežne likvidujú Technické služby mesta Brezna.

Mestská polícia v súčinnosti s pracovníkmi odboru starostlivosti o obyvateľov mestského úradu vykonávala každý mesiac monitorovanie a kontrolu osôb bez domova. Tieto osoby sa zväčša zdržiavali v mestských parkoch, pri autobusových zastávkach, na nábreží Hrona, v čakárni železničnej stanice a na iných verejne prístupných miestach. Pokiaľ znečisťovali verejné priestranstvo alebo narušovali verejný poriadok boli mestskou políciou tieto osoby z miesta vykázané.

## **4/ Kontrola dodržiavania VZN mesta, plnenie ďalších úloh podľa uznesení mestského zastupiteľstva a rozhodnutí primátora**

Jednou z úloh mestskej polície je kontrola dodržiavania všeobecne záväzných nariadení mesta. Najčastejšie boli porušované VZN o parkovaní motorových vozidiel a

o verejnom poriadku. Najviac priestupkov bolo zistených a prejednaných pre porušenie VZN č. 18/2019 o parkovaní motorových vozidiel a určení stanovíšť Taxi služby na území mesta, a to celkom 173 priestupkov. Pre porušenie VZN č. 10/2018 o verejnom poriadku bolo celkom zistených a riešených 43 priestupkov. Kontrolou dodržiavania zákona č. 282/2002 Z. z., ktorým sa upravujú niektoré podmienky držania psov, bolo zistených a riešených celkom 11 vecí, z toho dva v priestupkovom a správnom konaní.

## 5/ Objasňovanie a prejednávanie priestupkov

V sledovanom období mestská polícia zaznamenala celkom 1649 priestupkov. V blokovom konaní bolo celkom prejednaných 899 priestupkov, napomenutím bolo riešených 750 priestupkov. V rovnakom období predchádzajúceho roku mestská polícia zaznamenala celkom 1013 priestupkov, z toho v blokovom konaní bolo prejednaných 555 priestupkov a napomenutím bolo riešených 458 priestupkov.

V roku 2023 policajti odstúpili na prejednanie iným správnym orgánom celkom 11 priestupkov, z toho 5 priestupkov proti občianskemu spolunažívaniu Odboru všeobecnej vnútornej správy Okresného úradu Brezno a 1 priestupok Odboru životného prostredia OÚ Brezno. Ďalšie 4 priestupky boli uložené podľa § 60 ods. 3 písm. b) zákona č. 372/1990 Z. z. o priestupkoch a 10 priestupkov proti majetku vyriešených v blokovom konaní .

V správnom konaní policajti MsP Brezno prerokovali 6 priestupkov, z toho 4 prípady porušenia § 2 ods. 2 písm. a) zákona č. 219/1996 NR SR o ochrane pred zneužívaním alkoholických nápojov a o zriaďovaní a prevádzke protialkoholických záchytných izieb v znení neskorších predpisov a 2 priestupky porušenia zákona č. 282/2002 Z. z. ktorým sa upravujú niektoré podmienky držania psov .

### Celkový nápad priestupkov podľa druhu v porovnaní s rovnakým obdobím predchádzajúceho roku:

Druh priestupku	rok 2023	rok 2022
<b>priestupky proti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky § 22</b>	<b>1347</b>	<b>778</b>
<b>priestupky proti poriadku v správe § 46</b>	<b>11</b>	<b>10</b>
- porušenie zákona č. 282/2002 Z. z. (držanie psov)	11	10
<b>priestupky proti verejnému poriadku § 47</b>	<b>45</b>	<b>43</b>
- neuposlušnosť výzvy verejného činiteľa,	-	1
- porušenie nočného kľudu,	27	29
- znečisťovanie verejného priestranstva,	18	13
- vzbudzovanie verejného pohoršenia		
<b>priestupky proti verejnému poriadku podľa § 48 pri porušení VZN mesta</b>	<b>218</b>	<b>153</b>
- porušenie VZN č. 10/2018 o verejnom poriadku,	43	28

- porušenie VZN č. 08/2012 o nakladaní s komunálnymi odpadmi,	2	8
- porušenie VZN č. 18/2019 o parkovaní motorových vozidiel,	173	117
- porušenie VZN č. 01/2001 o predajnej dobe a prevádzkovej dobe	-	-
<b>priestupky na úseku podnikania § 24 ods. 1 písm. a)</b>	<b>4</b>	<b>10</b>
<b>priestupky proti občianskemu spolunažívaniu § 49</b>	<b>5</b>	<b>9</b>
<b>priestupky proti majetku § 50</b>	<b>14</b>	<b>7</b>
<b>priestupky na úseku ochrany pred alkoholizmom § 30</b>	<b>5</b>	<b>3</b>
<b>porušenie protipandemických opatrení</b>	<b>-</b>	<b>-</b>
<b>Celkom riešených priestupkov</b>	<b>1649</b>	<b>1013</b>

V celkovom počte priestupkov sú započítané priestupky riešené na mieste v blokovom konaní, riešené poštovým poukazom na účet a priestupky riešené napomenutím.

Nápad priestupkov v priebehu v roku 2023 bol oproti roku 2022 vyšší o 636 vecí. Z údajov v tabuľke je vidieť nárast počtu priestupkov na úseku dodržiavania VZN č. 18/2019 o parkovaní motorových vozidiel a určení stanovíšť Taxi služby na území mesta Brezno a §48 zákona č. 372/1990 zb. o priestupkoch).

**Počet pokút a uložené sumy v jednotlivých mesiacoch za blokové pokuty uložené na mieste v porovnaní s predchádzajúcim rokom vyjadruje nasledujúca tabuľka:**

Mesiac	Uložené pokuty počet/suma v €	Mesiac	Uložené pokuty počet/suma v €
Január	55/670	Január	59 / 600
Február	45/540	Február	64 / 720
Marec	31/330	Marec	64 / 690
Apríl	47/510	Apríl	32 / 360
Máj	122/1510	Máj	53 / 620
Jún	75/830	Jún	62 / 690
Júl	61/730	Júl	41 / 450
August	62/740	August	45 / 470
September	83/1040	September	31 / 330
Október	85/1010	Október	39 / 400
November	103/1120	November	29 / 300
December	110/1320	December	36 / 420
<b>Celkom rok 2023</b>	<b>879/10350</b>	<b>Celkom rok 2022</b>	<b>555 / 6050</b>

Medziročný nárast počtu blokových pokút je +324, rozdiel v sume za uložené pokuty predstavuje čiastku +4300 €.



### Počet a výška pokút na mieste nezaplatených:

V priebehu roka 2023 bolo uložených 19 pokút nezaplatených na mieste v sume 385,- €. V rovnakom období roku 2022 bolo udelených 7 pokút nezaplatených na mieste vo výške 90,- €.

### **6/ Mestský kamerový systém**

V súčasnosti je v systéme zapojených celkom 22 kamier. MKS je plne funkčný a využívaný v zmysle zákona. Obsluhu kamerového systému zabezpečovali vyškolení pracovníci chránenej dielne. Od 01.01. 2020 sú na pracovisku MKS zamestnaní štyria pracovníci so zníženou zdravotnou klasifikáciou, ktorí zabezpečujú obsluhu systému počas pracovných dní v týždni v dvojzmennej prevádzke od 06.00 do 14.00 hod. a od 14.00 do 22.00 hod. Pokiaľ to vyžaduje bezpečnostná situácia sú zabezpečované aj nočné zmeny v čase od 22.00 hod. do 06.00 hod.

Kamerové záznamy často významne napomohli pri objasňovaní škodových udalostí, dopravných nehôd, pri poškodzovaní zariadení a majetku, pri narušovaní verejného poriadku a páchaní trestnej činnosti. Pre policajtov Okresného riaditeľstva Policajného zboru v Brezne a orgány činné v trestnom konaní bolo na základe žiadosti odovzdaných v roku 2023 celkom 38 kamerových záznamov. Obsluha kamerového systému pri spozorovaní protiprávneho konania neodkladne informuje o situácii hliadku mestskej polície, prípadne operačné stredisko Policajného zboru.

### **7/ Plnenie úloh na úseku prevencie**

V rámci prevencie vykonal náčelník MsP v roku 2023 prednášky pre žiakov štyroch tried ŠZŠ v Brezne ul. Mostárenská. Témou prednášok bolo – šikanovanie, jeho formy a trestno-právne dôsledky; požívanie alkoholu u maloletých osôb; krádeže-priestupok, TČ Žiaci štyroch tried II. stupňa ZŠ a dvoch tried HA Brezno sa zúčastnili exkurzie na pracovisku mestskej polície spojenej s výkladom o histórii, úlohách a činnosti MsP Brezno.

Hliadka MsP sa v rámci dopravnobezpečnostnej akcie „Reflex“ zúčastnila prevencie, kde počas zníženej viditeľnosti upozorňovala chodcov na reflexné prvky a týmto ich rozdávala v rámci bezpečnosti.

Mestská polícia prispieva 2x mesačne aktuálnymi informáciami zo svojej činnosti do regionálnej tlače a podľa potreby prispieva článkami aj do týždenníka MyHorehronie.

### **8/ Ostatná činnosť mestskej polície počas roka 2023**

Jednou z úloh mestskej polície je doručovanie doporučených zásielok, ktoré sa nepodarilo obyvateľom mesta doručiť poštou. Počas roku doručovali policajti obyvateľom mesta 97 zásielok z Okresného súdu a Okresného úradu v Brezne.

Mestská polícia zabezpečovala v nočnej dobe kontrolu objektov, ktoré sú v majetku mesta, rozostavaných stavieb, objektov v rekonštrukcii, kontroly cintorínov a športovísk. Na ulici Mládežnícka č. 6 mestská polícia denne kontrolovala uvoľnené byty vo vlastníctve mesta, aby opätovne nedošlo k ich protiprávnemu obývaniu.

S odborom starostlivosti o obyvateľa MsÚ Brezno boli vykonávané každý druhý týždeň v mesiaci asistencie pri práci terénnych sociálnych pracovníkov a monitorovaní situácie v marginalizovaných rómskych komunitách. Policajti tiež zabezpečovali dohľad nad verejným poriadkom pri mesačnom vyplácaní sociálnych dávok pri poštách v meste. Taktiež boli vykonané asistencie pre právny odbor, stavebný odbor MsÚ Brezno a pre ubytovňu Nádej.

V rámci žiadosti o súčinnosť z NsP Brezno, hliadka vykonáva zvýšenú kontrolu v rámci kontroly státi v okolí nemocnice z dôvodu bezpečnosti a prejazdu ZZS.

V roku 2023 nebola na príslušníkov MsP v súvislosti s výkonom služby podaná žiadna opodstatnená sťažnosť.

### Odborná príprava príslušníkov mestskej polície

V roku 2023 boli v rámci odbornej prípravy vykonané tieto činnosti:

- 2 x strelecký výcvik zo služobných zbraní na strelnici v Predajnej, za účasti referenta telesnej prípravy a riadenia z ORPZ Brezno,
- preškolenie vybraných častí zákona č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii, vykonal náčelník MsP.

Okrem uvedeného bola odborná príprava vykonávaná aj v rámci pracovných porád, kde boli policajti oboznamovaní s novými zákonmi, všeobecne platnými nariadeniami mesta a pokynmi primátora.

### Práca nadčas a práceneschopnosť

Nadčasové hodiny v roku 2023 u príslušníkov MsP vznikli pre zabezpečenie výkonu služby počas práceneschopnosti, nepredvídaného zastupovania v službe a z dôvodu zvýšeného výkonu služby pri zabezpečovaní verejného poriadku. Príslušníci MsP odpracovali celkom 276 hodín nadčasov, v priemere na jedného policajta pripadlo 20,4 hodín práce nad plánovaný výkon služby. V roku 2022 bol celkový počet nadčasov 270 hodiny, čo na jedného policajta predstavovalo priemerne 20,8 hodín.

Práceneschopnosť príslušníkov MsP v roku 2023 bola celkom 110 dní. V priemere na jedného policajta pripadá 8 dní práceneschopnosti. V rovnakom období predchádzajúceho roka boli policajti práceneschopní celkom 115 dní, čo v priemere na jedného policajta pripadlo 8,8 dňa PN.

### **Rozpočet mestskej polície**

Mestská polícia čerpala finančné prostriedky pridelené na jej činnosť na rok 2023 nasledovne:

Kód	Názov	Schválený	Upravený	Plnenie	% plnenia
<b>600</b>	<b>Bežné výdavky</b>	<b>597 519</b>	<b>579 966</b>	<b>509 339,76</b>	<b>87,82</b>
<b>610</b>	<b>Mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania</b>	<b>343 394</b>	<b>316 136</b>	<b>288 826,55</b>	<b>91,36</b>
<b>620</b>	<b>Poistné a príspevok do poisťovní</b>	<b>143 125</b>	<b>138 125</b>	<b>121 022,83</b>	<b>87,62</b>
<b>630</b>	<b>Tovary a služby - z toho:</b>	<b>94 883</b>	<b>82 605</b>	<b>68 570,29</b>	<b>83,01</b>
631	Cestovné náhrady	100	100	904,80	904,80
632	energie, voda a komunikácie	15 200	15 527	15 808,48	101,81
633	materiál	13 300	10 906	10 155,22	93,12
634	dopravné	15 000	15 000	13 230,82	88,21
635	rutinná a štandardná údržba	10 300	9 191	6 561,46	71,39
636	nájomné za nájom	3 600	3 600	3 600	100,00
637	služby	37 383	28 281	18 309,51	64,74
<b>640</b>	<b>Bežné transfery</b>	<b>6 117</b>	<b>22 739</b>	<b>20 500,27</b>	<b>90,15</b>
<b>700</b>	<b>Kapitálové výdavky</b>	<b>10 000</b>	<b>20 361</b>	<b>10 419,82</b>	<b>51,18</b>
	<b>Celkový rozpočet</b>	<b>597 519</b>	<b>579 966</b>	<b>509 339,76</b>	<b>87,82</b>

**Porovnanie upravených bežných rozpočtov pre MsP v rokoch 2021 – 2023 a ich čerpanie (plnenie) za obdobie I. polroka:**

2021	2022	2023
431 560 €	530 238 €	579 966 €
<b>z toho plnenie za I. polrok kalendárneho roka</b>		
232 832,78 €	214 371,93 €	240 744,88 €

#### Personálne obsadenie mestskej polície

V mesiaci september 2023 boli prijatí traja noví policajti MsP Brezno z dôvodu, že dvaja policajti MsP v mesiaci január 2024 na základe žiadosti odišli zo zamestnania a jeden v mesiaci august 2023.

- náčelník MsP
- 13 policajtov
- 1 samostatný odborný referent mestskej polície (na ½ úväzok)
- 4 referenti mestského kamerového systému

#### Technické prostriedky používané príslušníkmi obecnej polície pri plnení úloh:

- 1 služobné vozidlo zn. Ford Focus,
- 1 služobné vozidlo zn. Dacia Duster,
- 1 elektromobil zn. Volkswagen ID4,
- 7 ks zbraní zn. Glock 17, 9mm Luger,

- 4 ks prenosných rádiostaníe Motorola,
- 1 ks vozidlová rádiostanica,
- 1 ks základňová rádiostanica,
- 5 ks služobný mobilný telefón,
- 6 ks prostriedkov na zabránenie odjazdu motorových vozidiel,
- 1 ks analyzátor dychu na meranie alkoholu,
- 3 ks PC a multifunkčné zariadenie,
- 1 ks čítačka mikročipov domácich zvierat,
- 1 ks automatický defibrilátor AED,
- 1 ks veľká lekárnička prvej pomoci,
- 2 ks fotopasca,
- 2 ks výkonné LED svietidlo,
- odchyťová tyč pre veľké plemená psov, ochranné rukavice proti pohryzeniu,
- 2 ks odchyťové klietky živých zvierat,
- každý policajt má putá, obušok, slzotvorné prostriedky, zastavovací terč, malé svietidlo, hygienické a pracovné rukavice, respirátor, dezinfekčné prostriedky.

## **9/ Návrh na opatrenia**

1. V súčinnosti s Obvodným oddelením Policajného zboru Brezno zabezpečiť každý štvrtý rok spoločnú preventívno-bezpečnostnú akciu zameranú na dohľad nad verejným poriadkom a kontrolu dodržiavania zákona č. 219/1996 Z. z. o ochrane pred zneužívaním alkoholických nápojov a o zriaďovaní a prevádzke protialkoholických záchytných izieb. Účelom akcií bude kontrola zákazu požívania alkoholickým nápojov u osôb mladších ako 18 rokov.
2. Vykonať u novoprijatých policajtov odborné školenie prvej pomoci a obsluhy automatického defibrilátora AED, s overením znalostí a praktickým cvičením.
3. V rámci pracovných porád opätovné preškolenie z účinných VZN mesta Brezno a z dodatkov VZN.

Zodpovedný: náčelník MsP Brezno

Termín: v texte